

区法院

深化认识 统筹安排 专项整改

深化群众路线教育实践活动

本报讯 近日,石景山区法院机关党委召开党支部书记会议,进一步深化群众路线教育实践活动。

会上,全体与会干警共同学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上重要讲话中对于“四风”问题的阐释。

随后,李振善代表院机关党委根据区法院群众路线教育实践活动实施方案,进一步将各项活动细化分解。此次主题活动以党组织和全体党员为主体,重点围绕学习教育、提高认识;调查研究、司法为民;整改落实、公正司法三个环节进行,整个活动不分阶段、不搞分段,力求各环节相互渗透、相互融

合、相互补充、相互促进。区法院结合中心工作和区域实际,在主题活动期间集中开展“传递司法为民正能量”活动,要求各部门在活动期间做好对外宣传工作,充分利用社会媒体等各种资源,宣传主题活动的意义、举措和成效,及时报送主题活动的信息,反映本部门 and 党员干警活动参与情况、经验做法和取得的实际效果。

党组成员、纪检组组长丁艳玲对贯彻落实群众路线教育实践活动提出三点要求:一是注重深化认识,务求实效。各支部要高度重视,严格按照法院主题活动安排,以主题活动为契机,与解决当前实

际工作中的突出问题紧密结合,认真研究落实,从大处着眼,从小处着手,确保各项内容落到实处,不走过程。二是注重统筹安排,凸显特色。各支部要正确处理好主题活动与日常工作的关系,将主题活动与审判工作紧密结合,与加强学习型党组织建设紧密结合,与开展纪律作风专项活动紧密结合,充分发挥支部建在庭上的优势,围绕司法为民、公正司法的主线,采取特色举措,以活动促工作,确保主题活动和审判工作齐抓共赢。三是注重专项整改,解决问题。各支部要切实查摆工作和生活中存在的问题,严格对照检查“四风”问题,

即时整改,随查随改,对于即时整改存在困难的,要分析症结,及时上报,并积极献言献策,努力破解影响司法公正、损害司法公信的问题,将“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”作为检验主题活动成效的标杆,满足人民群众对司法工作的新要求和期待。

刘洋提供



民警风采

基层警花别样红

——记老山派出所户籍民警王永伟



图为王永伟为居民办理户籍业务

2013年调到老山派出所任内勤民警。作为一名内勤民警,做好户籍业务可谓是看家本领,这对于毫无业务基础和群众工作经验的王永伟来说,起初并不容易。为了尽快熟悉业务,她白天认真地向其他户籍民警学习请教,晚上捧着一本厚厚的业务工具书自学研究,王永伟用了不到一个月的时间,很快掌握了户籍业务知识及操作流程,适应了派出所工作节奏。

学好户籍业务是基础,做好为民服务才是根本。这天,忙碌了一天的王永伟正准备下班时,接到一名居民打来电话,称自家户口本丢了,明天着急要用,想过来补办户口本,但到派出所可能要40多分钟!想到群众丢失户口本焦急的心情,王永伟二话没说,直接答道:“您过来吧,我等您。”等为群众补办好户口本已是晚上七点多。这位居民看在眼里,记在心上,感动地说:“没想到您为了我一个人的

事加班到这么晚,真谢谢你了!”

柔肩担重任

王永伟主动发挥青年民警的优势,积极参与执法办案,尽己所能帮助所里分担工作压力。在办案过程中,王永伟积极化解当事人的对立情绪,她往往能“把百炼钢化绕指柔”,取得意想不到的办案效果。一次,在办理一个吸毒案件中,王永伟虽深知嫌疑人可能携带各种病毒,但她没有半分歧视和嫌弃,一声悉心的问候、一个尊重的眼神、一杯及时送来的开水、一段耐心细致的交流劝导,最终,嫌疑人感激地对她说:“我信任你,你是一个好警察!”今年以来,王永伟已先后协助所里成功办理了数10起案件,工作表现得到了领导和同事的充分肯定。

勤勉做模范

身为派出所党员民警,王永伟

坚持做到“五个不让、五个一点”,即:不让工作在我手里延误、不让工作在我案头积压、不让差错在我身上发生、不让秘密在我这里泄露、不让单位形象因我受损;谋划宽广一点、办法想多一点、协调主动一点、落实抓紧一点、同事担当一点,以实际行动严格自律,模范做好各项工作。工作中,王永伟听从指挥、连续作战,总能坚决完成领导交办的各类任务。今年以来,王永伟共起草各类信息、总结等文字材料50余份、拍摄民警工作风采数百张,第一时间展现了基层民警的良好工作作风,得到了派出所领导同事的一致认可。

陈莉



热情赢民心

王永伟2004年参加公安工作,



“同心共筑中国梦”统战宣传活动之社区党建(一)

“合力”搭建统战平台 “同心”助推转型发展

八角街道辖区统战资源丰富,有楼宇工作站8个,工商联分会1个,具有一定代表性的统战人士743人,其中民主党派57人、无党派7人,党外知识分子105人。近年来,八角街道始终坚持“围绕中心、服务大局”,把握统战工作“大团结大联合”主题,通过合力搭建“五个平台”,努力引领统战人士同心同德、同心同向、同心同行,促进了地区经济社会转型发展。

一、楼宇互促,搭建统战工作双向服务平台

一是人员双向互动互融。社区党组织书记兼任楼宇的党建指导员,用社区书记的专业知识和群众工作方法指导工作站的工作,促进楼宇党建和非公组织统战工作规范有序。二是组织双向互动互融。街道社区党委牵线搭桥,创造条件引导有条件的社区与楼宇工作站结对共建,互利共赢。如时代花园社区与茂华楼宇工作站共建,社区建立了“同心苑”、“温馨吧”,为统战人士交流谈心、心理减压提供场所;开通非公党建网,为非公企业宣传经营理念、展示企风采搭建平台。

二、建家进站,搭建党外人大代表履职平台

八角街道严格落实党外代表人士的政治安排,在八角地区26名人大代表中,党外人士6人,占人大代表总数的23%。为充分发挥党外人大代表的作用,在街道和社区层面分别成立了“人大代表之家”“人大代表社区联络站”双层履职活动平台,围绕促进区域经济社会转型发展,改善城市环境管理水平和提高民生保障水平提出意见建议,为政府出台政策提供了决策依据。全年通过“双层平台”收集群众意见建议百余条,在区人代会上八角代表团共确定议案3件,建议10条,有力地推动了全区和街道各项事业的发展。

三、牵手商会,搭建非公人士沟通联络平台

一是开展联谊活动。积极组织非公企业联谊沙龙,满足非公企业在商务交友和信息交流上的需求;二是畅通服务通道。借助“石景山服务”品牌的影响力,以“政企恳谈会”的方式开展现场办公、绿色通道服务,扶持企业做大做强;三是充分发挥街道商会的桥梁纽带作用。实施“以商招商”计划,为经济发展牵线搭桥。2013年,街道引进企业26

家,注册资金3.6亿元,注册资金1000万以上的企业7家。

四、多方合力,搭建民族侨界组织联谊互助平台

一是开展丰富多彩的文化活动。承办石景山区第六届“首都新侨乡文化节”中的“我的中国梦”征文演讲比赛活动,由八角街道选送的征文荣获北京市一等奖。举办统战人士暨归侨侨眷迎春联谊会,参加北京市第八届民族健身操舞大赛,荣获金奖。二是开展关爱帮扶活动。开展“三送”服务,即:困难送温暖、生病送关怀、健康送知识等亲情服务,把党和政府的温暖及时送到统战人士的心坎上。

五、一体推进,搭建社会服务多元参与平台

一是创新组织体系。把统战工作纳入党建工作,创新社会工作党委委员设置方式,为各类统战人士发挥特长优势服务社会建设创造条件。二是充实“五站合一”工作站内容。积极组建楼宇商会,推进党组织、群



众组织、统战组织在楼宇内实现“活动联搞、资源联用、阵地联建”。三是创新统战人士发挥作用的方式。作为石景山社会服务管理网格化3个试点街道之一,明确了“党、群、统战、社会力量多元化参与、组团式服务、一体化推进”思路,鼓励统战人士发挥自身优势,成为网格化服务管理中问题的发现者、建议的提出者和落实的监督者。

主办单位:区委统战部
供稿单位:八角街道